



# 崇真書院

## 上學期校務簡報

二零一四至二零一五年度（九月至一月）

# (一) 管理與組織

## 1.1 中一家長晚會

為使中一家長對其子女於本校的學習及校園生活有更清晰的瞭解，本校於 9 月 26 日晚上舉行「中一家長晚會」活動。當晚講座主題為「中一校園生活檢視」，內容包括開學一個月以來，中一學生在訓導、輔導、學習及課外活動各方面的表現，由各有關科組老師負責主講，另有校務諮詢及中一家長與班主任會面環節，當晚共有 76 位學生的家長出席。

## 1.2 全校家長日暨家長教師會周年會員大會

本年度「全校家長日暨家長教師會周年會員大會」已於 11 月 2 日（星期日）下午假學校禮堂舉行，當日活動包括家長教師會會務及財政報告、親子理財講座及各級家長與班主任會面外，亦舉行「崇真書院家長教師會第十七屆常務委員會選舉」。結果，由李綺雲女士當選主席，陳婉菁女士當選副主席。



新任家長教師會（第十七屆）常務委員會全體委員與黎校長合照



家長候選人宣讀參選政綱

## 1.3 六十五周年校慶暨年開放日

本校於 2014 年 12 月 12 日至 13 日期間舉行 65 周年校慶暨開放日活動，是次開放日主題為「新模式的學習體驗」，內容環繞自主學習，並帶出反轉課室的創新模式，對現今的教與學作出思維上的突破。

校慶序幕為感恩崇拜暨「詹功讓伉儷考試資源中心」及「崇真電視台－李銘恩老師紀念製作中心」揭幕禮，本校很榮幸邀請得市區重建局主席蘇慶和先生為主禮嘉賓，以及捐款人代表裴明德先生主持揭幕禮，場面簡單而隆重。

典禮後，開放日各項活動亦隨之展開。學校設有多項教學示範及活動，亦在地下球場進行攤位活動，吸引不少友校師生及區內人士前來參觀。

開放日期間本校亦舉辦小六升中一模擬面試活動，有百多位小六同學報名參加。

最後，學校於 12 月 13 日晚假本校禮堂舉行校友盆菜宴，筵開 48 席，校董、師生、職員、校友及家長聚首一堂，暢談往日舊事，樂也融融，在歡愉中結束兩天的 65 周年校慶活動。



開幕禮剪綵情況



校友聯歡晚宴盛況



體育科安排的划艇活動情況

黎校長致送感謝狀與親子理財講座講員阮志強先生



黎校長致送感謝狀與第十六屆常務委員會主席陳婉菁女士



黎校長致送感謝狀與親子理財講座講員阮志強先生

# (二) 學與教

## 2.1 English Learning

In the first term, the English Department implemented a number of schemes and programs in hopes of raising students' interest in learning English outside the classroom.

1. Regular lunchtime English activities were run by our NET, Ms. Andrews, to serve as a platform for students to appreciate together the aesthetic dimension of the language and to practice their interaction skills in a meaningful context.
2. The Morning Chat Show was incorporated into the TV assembly to enrich the English-speaking environment of the school. The show was hosted by Ms. Andrews and Donida, an exchange student from Italy, and different people were invited to chat about topics of interest to students, which provided valuable opportunities for students to experience authentic English.
3. The Cross-curricular English Resource Center (CERC) was open to all students every day during lunchtime and after school in order to facilitate self-directed English learning. To utilize the resources in the center fully, this room was for the first time organized into different zones, in which students could expose themselves to more quality English via resources like books, tablets, board games, movies and self-directed exercises.



*Our guest of honor taking on the English riddle challenge*



*Shoot it out!*

4. The English Prefects were inaugurated at the beginning of the school year and their responsibility was to plan, organize and implement all the English activities in the school. In the first term, these young leaders served as role models, promoting the language to all students and developing their interest and confidence in the subject.
5. The LAC Working Group established cross-curricular English vocabulary display boards in all junior form classrooms with a view to facilitating vocabulary recycling across the curriculum.



*The English iPad challenge*

6. Twenty TTC students took part in the 2014 Hong Kong Speech Festival, attaining twenty Certificates of Merit. Carmen Tin from 5D came third in a Solo Verse Speaking event.



*The English shoot-out*

7. The English Department was involved in the establishment of two stations in TTC's 65th Anniversary Open Day. The English stall on the ground floor provided a fun way for visitors to acquire information about TTC through interactive activities. The "Santa's Grotto" on the third floor was designed to be a friendly and festive "cave", in which visitors had the opportunity to seamlessly experience gaming, learning and celebrating at the same time. Very positive feedback was received.

All these activities and programs, in conjunction with the effective English Passport Scheme, have set the scene for more learning autonomy and self-directed learning among students, and the effects of these measures are expected to emerge in the second term.



*Christmas wishes on a Christmas tree*

## 2.2 中文科

### 1. 初中周會——知識燃亮人生

9月18日在初中周會邀請了作家兼寫作班導師黃燕萍老師蒞臨主講周會，黃老師在周會中與同學分享她的創作歷程，以自己的成長經歷鼓勵同學投進文字世界，以增進知識作為增益人生的途徑，更勉勵同學多從事閱讀及寫作活動。



周會講話結束後，黎校長致送紀念旗予黃燕萍老師。

### 2. 黃燕萍老師寫作課程

一如以往，本校中文科在9月至10月邀請了資深作家黃燕萍老師到校舉辦三班寫作課程，包括「創意寫作與流行文化」、「文憑試寫作提升課程」及「文憑試綜合卷提升課程」。首兩個課程分別在初中及高中級選拔了61名尖子參加，讓優秀同學經過培訓後，寫作能力得到進一步提升，而最後一個課程則是讓中五、中六同學自由報名參加，合共有120位同學參與。

### 3. 中六級閱讀及寫作拔尖課程

在9月至10月，中文科與「方塊·文化」合辦「閱讀及寫作能力拔尖課程」，課程共八講，課程是針對文憑試最新題型，指導學生相關的應試技巧，共有30位同學參與課程。

### 4. 第66屆香港學校朗誦節

第66屆香港學校朗誦節圓滿結束，本屆共有17位同學參加粵語及普通話朗誦比賽，其中5B董皓琳同學獲得粵語散文獨誦組季軍。

### 5. 崇真會聯校口試練習

11月29日，崇真會屬下中學舉辦了一年一度的聯校口試練習，參與學校包括粉嶺救恩書院、救恩書院、基督教崇真中學及崇真書院，本校共有30位中五及中六同學出席。同學能透過這次機會，與其他學校同學一同參加一次如同公開考試一樣的口試訓練，同學不但有練習機會，更有互相觀摩及評鑑同學的機會，更難得的是能夠聽取不同學校老師的意見，以提升自己的水平。

## 2.3 數學科

### 1. 奧數課程

經選拔後，中一至中三共 36 人獲邀參與逢星期六早上參與奧數訓練，接受高階思維培訓，裝備自己，日後有機會代表學校參加公開比賽。

### 2. 教學語言及校內考試成績

本校中一至中五全級，同學均採用英文作為教學語言，根據觀察及校內成績分數，反映本校同學已適應英文學習的環境。

### 3. 電子學習

隨著硬件的提升，師生可更多用電子教學及學習平台，進一步加強自學元素及同學學習的效能。

## 2.4 地理科

### 1. 蒲苔島考察

十一月一日，中三至中六級共一百四十位同學到蒲苔島進行地理考察，考察當地著名的佛手岩、靈龜石和僧人石等物理風化的地貌，同時也研習蒲苔島的海岸地貌。



參與蒲苔島考察的師生正徒步前往該島的著名景點

### 2. 長洲地理考察

一月十六日，中四級的同學，參加由明愛陳震夏郊野學園主辦的長洲自然環境考察，有三十位同學參與，並到長洲不同地點考察各類型的風化。



同學們在長洲考察海岸地形

## 2.5 科學科

### 1. 中五生物科：魚護署珊瑚講座

2014 年 10 月 16 日及 2015 年 1 月 6 日，魚護署職員到本校向中五生物科學生講解珊瑚在香港的生長狀況，以了解香港的海洋生態。



同學正留意聆聽魚護署職員的講解

### 2. 中一科學科：

#### 參觀「創新科技嘉年華 2014」

2014 年 11 月 5 日，全校中一學生到香港科學園參觀由創新科技署主辦的「創新科技嘉年華」活動，以認識香港的創新科技產品及其科學原理，從中了解科學知識在日常生活中的應用。



學生正了解電腦「虛擬試身鏡」的原理與運作

### 3. 中四生物科：微生物學生工作坊

中四修讀生物的 20 位學生，於 2014 年 11 月 6 日及 8 日，到香港科學園流動實驗室，參與微生物探索工作坊，在高規格的微生物實驗室，親身體驗微生物的研究工作。



參加的同學與微生物工作坊職員合照

## 2.6 圖書館

### 1. 崇真書展日

為推動閱讀風氣，提高同學的閱讀興趣，本校每年皆會舉行大型書展。本年度本校邀請教協有為圖書坊於 2014 年 12 月 4 日至 5 日假本校禮堂舉行書展，書展期間，各類圖書均提供優惠之折扣，讓同學能在校內享受選購圖書的樂趣。另外，本校亦推行一連串的配套活動，包括：邀請〈書風〉圖書顧問范老師為同學介紹書展好書、設添置班柜圖書計劃及課堂參觀，以提高同學對書展的關注及參與選購的興趣，達致推廣閱讀風氣之目標。



同學們在書展日中揀選  
心愛的書籍

### 2. 「古文明探索」學科協作

圖書館與歷史科合作，於 2014 年 11 月 4 日至 28 日期間籌辦了「窺探美索不達米亞文明」展覽，讓同學透過展板增加有關美索不達米亞文明（包括：蘇美爾、亞述及巴比倫）的知識。另外，於展覽期間，圖書館同時展出多本介紹古文明的圖書，讓同學從中窺探古文明的國度，了解古代人的生活與智慧。

## 2.7 教師專業發展組

教師專業發展組於 11 月份進行了一次「善用網絡環境及流動學習裝置」工作坊，是次活動邀請了教育局資訊科技組近 10 位借調老師，分享如何有效運用「ipad」於課堂及課堂以外的軟件，以加強學習效能及提昇學生學習動機，同工們亦積極投入參與各項活動。

同日下午，本組亦組織了一次屏山文物徑導賞活動，並運用了上午老師所學之「流動學習裝置」及「全球衛星定位」技術，模擬帶領學生進實地考察，活動內容充實，效果良好，一致好評。



黎校長致送感謝咭予教育局資訊科技組老師



全體老師在屏山鄧族文物館前合照



老師們正在使用「全球衛星定位」技術，  
實地考察屏山文物。

## 2.8 中國歷史科考察活動

2014 年 12 月 29 日，中六級修讀中史科的同學參觀位於尖沙咀的九龍清真寺，在伊斯蘭教士的介紹下，認識伊斯蘭教在中國及香港的發展史。

參觀過清真寺後，同學到附近的清真餐廳享用清真食物，領略伊斯蘭的飲食文化。



中國歷史科同學在九龍清真寺門前合照

# (三) 校風及學生支援

## 3.1 全體學生拍攝個人照片

為使本校同學獲得價廉而快捷的拍攝個人學生照片服務，並方便校方及班主任收集有關相片作紀錄之用，本校於9月2日假禮堂舉行全體學生拍攝個人照片。在訓導老師及各班主任的協助下，活動得以順利進行。

## 3.2 班際壁佈比賽

本學年「班際壁佈比賽」於2014年9月舉行，主題為「愛己愛人、關愛社群」，藉以提高學生對本學年學校培育工作目標的關注。比賽結果如下：

	冠軍	所得分數	亞軍	所得分數
中一	1B	145	1D	142
中二	2B	173	2E	149
中三	3D	155	3E	152
中四	4C	157	4A	155
中五	5C	167	5E	148
中六	6A	152	6D	150

## 3.3 學生領袖就職典禮

本年度領袖生、朋輩輔導員、健康家族、學生會幹事、學會幹事及六社幹事的就職典禮在10月7日的早會舉行。新任學生領袖透過宣誓儀式，承諾肩負領導及服務全校同學的重任。



新任學生領袖宣誓就職



新任學生領袖與正、副校長及正、副學生培育主任合照

## 3.4 學生事務組活動

### 1. 學生會選舉

本年度學生會選舉已於2014年9月26日舉行，共有552位同學參與投票，投票率為65%，結果由一號候選內閣「Best Beginning」以231票勝出，順利當選。各級參與的情況如下：

級別	全級人數 (人)	參與人數 (人)	參與投票 的百分比
中一	128	90	70%
中二	130	90	70%
中三	142	90	63%
中四	132	114	86%
中五	160	100	64%
中六	165	68	41%
總數	857	552	65%
廢票	33 票	白票	3 票



工作人員準備就緒



學生投票情況

## 2. 學生議會簡報會

本年度學生議會簡報會已於 2014 年 10 月 9 日舉行，每班兩位學生議員出席，簡報會內容包括解釋成立學生議會之目的、議會架構及幹事職責、議員責能、議事程序及意見收集指引。本年度開始透過 Google form，從四大方向來收集學生意見：

- a. 教務，如中四選科、中五退科等；
- b. 總務，如校內設施、校工等；
- c. 學生培育，如訓導、運動會等；
- d. 校政，如校規、時間表等。



學生議會簡報會情況

## 3. 中五及中六級學生議員與正、副校長飯局

本年度中五及中六級學生議員與正、副校長飯局已於 2014 年 11 月 6 日舉行，當中主要以修讀視藝科的同學希望延長視藝室開放時間、中五級同學希望統測能改變考核形式，題型須接近 DSE，以協助同學去適應公開考試的方式及中五級同學表示遊學團的報名人數眾多，希望能提高限額，讓更多學生得到增廣見聞的機會等作出討論，正、副校長即時按議員的提問作出回饋及於短期內完成因應措施，溝通過程順暢。



中五及中六級正、副校長飯局情況

## 4. 音藝比賽

本年度音藝比賽已於 2014 年 11 月 7 日舉行。當天賽事順利完成，各參賽學生運用多種類的樂器以粵語、英語及國語歌曲參賽，數百學生到場打氣，比賽氣氛良好。



音藝比賽情況

## 5. 中一及中二級學生議員與正、副校長飯局

本年度中一及中二級學生議員與正、副校長飯局已於 2014 年 11 月 27 日舉行，當中主要以取消流動班、增加十分鐘小息時間、增加中史課、減少講座等作出討論，正、副校長即時按議員的提問作出回饋及於短期內完成因應措施，溝通過程順暢。



中一及中二級正、副校長飯局情況

## 6. 第五屆師生足球比賽

第五屆師生足球比賽已於 2014 年 11 月 28 日舉行，共有八隊師生出賽，過百學生到場打氣，比賽氣氛良好。



師生比賽前先來合照

## 7. 六十五周年校慶及校友晚宴

六十五周年校慶校友晚宴已於 2014 年 12 月 13 日舉行，共有 500 人參與，其中包括校董會、嘉賓、家教會、崇真堂、校友會、離職老師、校友及本校全體老師及職員。當晚過程順暢，氣氛良好。



六十五周年校慶及校友晚宴情況

## 8. 拍攝團體照片日

本年度拍攝畢業班、各班及各學生團體照片活動，已於 2014 年 12 月 16 日舉行。本組與訓導組合作，加強宣傳工作以確保全校師生得悉拍攝日安排及注意事項。是次拍攝各團體照片的地點於禮堂舉行，過程順利，所有單位約於下午三時完成拍攝。

## 9. 聖誕聯歡活動

本年度聖誕崇拜及聯歡活動已於 2014 年 12 月 23 日舉行，學生會同學帶領抽獎及表演環節，表演嘉賓乃兩名校友（謝偉倫及陳美君），獻唱環節還邀請兩位高中同學即席上台與嘉賓合唱，活動氣氛良好，並能依時完成。



黎校長致送紀念旗予兩位表演校友

## 10. 獎學金事宜

本年度學生申請獎學金包括蘋果、葛量洪、港燈及循道衛理，暫時以蘋果和葛量洪獎學金津貼最多學生申請，有關循道衛理申請資格比其他津貼有別，須經過會面，了解申請者的狀況而批核他們有需要的項目。

## 3.5 訓導組活動

本年度訓導組秉承以往工作方針，就是以「訓」為手段，以「導」為目的，來引導同學走在當行的道路之中。我們的工作主要分為培訓、教導及管理三大範疇。

### 1. 領袖培訓

訓導組為有志參與領袖生工作的同學舉辦「新任領袖生訓練營」及「領袖生長甄選面談」，讓同學們建立合作默契，並了解領袖生的運作。訓導老師每月均會與領袖生長一同午膳，了解並協助解決當值時所遇到的問題。



領袖生訓練營

### 2. 品德教導

配合學校培育方向，本組上學年以愛惜自己為教導方向，故此我們與輔導組及香港明愛中心合辦「防止校園性搔擾」的全校講座；與屯門警民關係組於初中多元智能課合辦「毒品認識」講座，以提升初中同學的危機意識。

我們亦鼓勵同學以功抵過，繼續推行「自省更新」及「守時銷過」的計劃。

### 3. 日常管理

除了一般巡察及維持秩序外，本年度繼續更新全校儲物櫃，除了更美觀耐用，更已可供每一位同學獨立使用，有效減輕同學書包的重量。此外，配合全校系統電子化，今年開始所有違規、獎懲、考勤、欠交費用或請假信，均會即時透過電子系統通知家長，此舉能提升家校合作，能儘早糾正同學錯誤行為。



新儲物櫃，美觀耐用。



系統電子化，增強工作效率，促進家校合作。

縱觀上學期學生表現，同學大致在各方面均較上學年為佳，對自身的保護意識有所提升。下學期訓導組的目標將集中於同學之間的相處，並培養同學多關心身邊的人和事，從而建立健康愉快的校園生活。

## 3.6 學生輔導組活動

### 1. 朋輩輔導員訓練工作坊

今年學生輔導組邀請了校本心理學家戴偉堂先生負責朋輩輔導員的訓練工作坊，活動內容是針對本年度的朋輩輔導員而訂定，包括不同性格特質及基本輔導技巧介紹，活動形式互動，學生投入參與。

### 2. 朋輩輔導計劃 — 歷奇活動

去年 10 月 4 日，邀請香港青協社工負責活動，內容豐富，上午活動只有朋輩輔導員參加，目的是提高朋輩輔導員的自信心及團隊精神。下午活動則是朋輩輔導員及中一同學一同參與，目的是建立彼此互相合作精神。



朋輩輔導員積極參與活動

### 3. 新媒體平台對生活的衝擊講座

去年 9 月 25 日，邀請青年全健中心何姑娘向中一同學分享如何平衡上網與生活。

### 4. 性教育工作坊之男女相處篇

本組與健懷組合作，於中一級多元智能堂進行性教育工作坊，以班本形式進行，目的是讓他們認識兩性相處，學生反應熱烈，積極投入討論。

### 5. 「情•感」—健康情緒教育工作坊

是次活動由明愛容圃社工負責，共有四位社工入班進行互動活動，讓學生接收正能量信息，成長得力、心靈強健，成為熱愛生命的群體。

### 6. 「智 Smart」友情小組

活動對象為中一男學生，以小組形式進行，內容是增加同學對自我的了解、同學間相處的技巧及了解網上交友的危與機。

### 7. 網上「自我保護」講座

於中二多元智能堂進行，教導同學網上的私隱管理及關注網上欺凌問題。

### 8. 「愛可以很簡單」、

### 「將來進行式」及「性教育」周會

為了配合學校今年「愛己愛人，關愛社群」的主題，輔導組先後舉辦三個周會。透過講員分享低收入家庭的個案及器官捐贈話劇，讓學生明白社區有很多需要被關愛的弱勢社群，反思自己的生活態度。



透過話劇帶出器官捐贈訊息

### 9. 中六級黃宇帆師傅減壓工作坊

透過武術、肢體動作的舒展，讓中六學生紓緩面對公開考試時的壓力。

## 3.7 升學及就業輔導組活動

### 1. 文憑試及升學講座

活動於 9 月 18 日高中級周會中舉行，老師藉講座向同學介紹了不同的升學路徑，其中包括非本地升學的資訊。

### 2. 中三升中四選科講座（第一次）

活動於 9 月 23 日舉行，讓全體中三級同學了解本校新高中的課程特色，選科程序及大學的收生要求。

### 3. 大學聯招講座及申請

分別於 10 月 3 日及 11 月 18 日，為中六同學舉辦大學聯招兩次講座，俾使他們了解整個大學聯招的程序、大學收生條件及進深的升學資訊。

### 4. 參觀香港中文大學

活動於 10 月 18 日舉行，安排全體中五同學於參觀香港中文大學開放日，使同學對大學各學系的課程及入學條件，有更清晰的瞭解，並能預早籌備升學計劃。

### 5. 參觀台灣升學展

活動於 10 月 18 日舉行，老師帶領十三位有興趣赴台升學之同學參觀台灣升學展覽，讓他們有機會一站式了解多間心儀學府的課程及收生要求。

### 6. 台灣大學考察團

11 月 19 日至 23 日，36 位中六同學由老師陪同，訪問台灣五間著名的私立大學，包括中原大學、淡江大學、中國文化大學、逢甲大學及東海大學。同學整體回應正面，不少同學都對台灣升學的印象改觀，亦增加他們對台灣大學的認識和興趣，也較以往積極向老師了解相關的資訊。本校亦與多間台灣大學結連，簽訂協議，為有志於台灣升學的同學帶來便利及獎學金機會。



台灣大學考察團出發前合照

### 7. 中一生涯規劃課程

本校利用政府向學校發放約五十萬的津貼，改革中一通識科課程，成立「生活與社會科」，注入生涯規劃課程，在正規課堂中施教，在中一試行，至今運作良好。

### 8. 中二生涯規劃活動

活動於 11 月 26 日舉行，旨讓全體中二同學初探職業及認識自己。同學完成 Holland 的職業性向測試，從中了解不同行業的性質。

### 9. 學友社模擬考試

本校 80 人次參與由學友社主辦的模擬考試（11 月 22 日及 11 月 29 日），藉此更進一步熟習考試模式。

### 10. 多元升學講座

於 12 月 18 日，老師向全體中六同學介紹 IVE 課程及申請方法、本地專上學院申請平台 EAPP、內地 / 台灣升學途徑等，旨讓同學了解各類升學辦法，規劃進修及事業方向。

### 11. 參觀 IVE（沙田分校）

12 月 19 日，大部份中六同學參觀香港專業教育學院（沙田分校），參觀校舍設備，體驗學習，了解入學條件、課程安排及畢業後出路。



本校同學細心聆聽香港專業教育學院（沙田分校）人員的講解

## 3.8 宗教組活動

本年度上學期進行各類信仰活動及聚會，而主題是「做個有愛的管家」。經文為《哥林多前書 13：4-8》。上學期的工作重點旨在引導學生於信仰上學習愛惜自己及關懷他人。

## 1. 初中團契

宗教組於星期五（約兩星期一次）放學後時段舉行初中團契，中一級學生必需參與；團契的內容包括破冰遊戲、詩歌敬拜、講道信息及分組分享等；本年度共有四所教會一同參與團契事奉，為學生提供多元化的福音活動，讓他們有更多認識福音與真理的機會，導師則在言教及身教上作學生的榜樣，藉以引導學生加入教會的大家庭。



初中團契

## 2. 信仰小組

本年度共三十多位老師帶領中二或以上的同學參與信仰小組，老師以個人信仰的知識、經歷勉勵學生，讓他們心靈得餵養及滋潤。

## 3. 多元學習課

本組亦如常按需要在中一及中二級多元學習課上加入宗教活動，讓學生享受不同類型的福音活動。

## 4. 戶外探訪

本組於 2014 年 11 月 15 日與德育及公民教育組共同舉辦「長者燒烤同樂日」，地點為天水圍「博愛醫院楊晉護理安老院」。是次活動共三十位基督徒學生領袖及「理想崇真人」參與，讓參與者清楚如何作一個真正以愛心服侍群眾的基督徒，並從信仰中確立合乎主喜悅的人生觀。



長者燒烤同樂日



長者燒烤同樂日

## 5. 福音周

本年度福音周於 2014 年 11 月 11 日至 14 日舉行，四天的活動一浪緊接一浪，包括開幕禮、校園大合唱、福音急口令、老師見証分享、福音電影放送、佈道會、「五餅二魚」個人佈道、初中團契分享會及福音周栽培（共四節）；感謝主，不論老師及學生均對福音周表達難忘的印象，信主的人數達 122 人，願意接受栽培的亦達 70 人。我們期望崇真這廣大的福音禾場將見更多小幼苗茁壯成長，榮耀主恩。



校園大合唱



五餅二魚



福音周栽培

## 3.9 健康教育組活動

### 1. 本校榮獲 2014-2015 年度

#### 香港健康學校獎勵計劃金獎

去年本校再次參與「香港健康學校獎勵計劃」認證，由香港中文大學健康教育及促進健康中心團隊確認本校在健康學校政策、校風與人際關係、家校與社區聯繫、學校環境、健康生活技能與實踐及學校保健與健康促進共六個發展領域，均獲最高級別成績，達世界衛生組織要求，再次獲得金獎（本年度全港共兩間中學獲金獎）。



本校校董、家長校董、家教會主席、正副校長、健康教育組及健康家族學生一起接受總監李大拔教授及顧問張文彪博士頒發獎牌。



本校學生代表 4D 陳浩琳同學接受主辦單位訪問，分享策劃健康促進活動的感受

### 2. 健康校園論壇暨頒獎典禮

2015 年 1 月 24 日，四名健康家族代表本校參加由「香港中文大學健康教育及促進健康中心」舉辦之「健康校園論壇暨頒獎典禮」，表揚他們實踐健康教育和參與校園健康促進所作出的貢獻，同學接受嘉許為健康軍團。



健康家族蘇子晴、陳可頤、龍穎瑜及董皓霖於頒獎典禮中與黎校長及本校上任校長張文彪博士合照。



本校健康家族同學領獎後與黎校長及張文彪博士合照

### 3. 健康教育組活動

#### a. 口腔及牙齒檢查

2015 年 1 月期間，香港大學牙醫學院牙周病學及公共衛生學院的專業牙科人員，為本校部份中三同學提供口腔及牙齒檢查，並向參與學生家長派發個別報告。

#### b. 流感疫苗注射

本校繼續與「香港防癌天使服務協會」聯合舉辦「流感疫苗注射計劃」，為 267 名師生、家長及教職員提供疫苗注射服務。

#### c. 捐血日

本校於 2014 年 12 月 1 日舉辦本學年「捐血日」。當天香港紅十字會流動捐血隊蒞臨本校，不少學校持分者響應捐血活動，共有 86 名本校師生參與。



捐得是福



吳穎怡老師正在捐血中



同學捐血前，須先填寫個人資料



晚上進行分組比賽活動，看哪組能最快完成任務。



幹事們分組由大尾督遠足至鹿頸，全程約 4 小時，挑戰幹事們的合作與毅力。

## 3.10 課外活動組活動

### 1. 社員大會

本年度社員大會於 9 月 19 日舉行，各社順利選出社長及幹事。

### 2. 領袖訓練

2014 年 11 月 8 日至 9 日及 15 日，課外活動組舉辦「潛能特工」領袖訓練計劃，參加者主要來自學生會正、副會長、六社正、副社長及學會的主要幹事共 30 人。分別於大埔大尾督白普理青年營及屯門區舉行領袖訓練，目的是透過不同難度的集體活動、競技比賽、行山遠足及野外定向，提升幹事們群體合作的團隊精神、並培訓幹事們的解難能力，從而培養其領袖特質及才能。



參加領袖訓練的同學分成五組，各自負責晚飯，此組同學預備了七餚一湯的晚餐，十分豐富！

## 3.11 德育及公民教育組

### 1. 【1415 宣明會助養兒童計劃】

a. 現時全球每兩個小孩子，便有一個在貧窮家庭中成長，他們終日捱餓、飲用污水，上學讀書更是難成的夢想。因此，本組每年均會呼籲學生支持【宣明會助養兒童計劃】，參與學生會以自願形式捐款，集體助養孩子，定期收到有關助養孩子的資料及書信，同時學生亦可以透過書信往來，向孩子表達愛和關懷。歷年已有三位小朋友在我們的助養下學成，並脫貧離開計劃。現時以「崇真書院」名義助養的各國兒童人數為十二位，望計劃得以延續。

### b. 本年度捐款金額

本年度，全校共有 153 人參與該計劃，捐款名單亦已上載到學校的網頁上，以供家長查看。而上學期的捐款已於 2015 年 2 月收取，全年捐款金額合共 \$31,368。

### c. 結算五年內捐款金額及捐款人數

年度	主要捐款者	捐款人數	每年籌得善款(元)
2010-2011	中四至中六同學	193 人	\$28,824-
2011-2012	中三至中五同學	234 人	\$38,724-
2012-2013	中三至中五同學	144 人	\$18,454-
2013-2014	中一至中五同學	158 人	\$31,368-
2014-2015	中一至中五同學	153 人	\$29,208-

## 2. 「學生領袖訓練計劃」

- a. 【學生領袖訓練計劃】旨在提拔一群具備積極進取和堅定心志的年青人，透過歷奇活動、經文分享、談吐訓練和社會體驗活動，讓他們更明瞭自己的個性和天賦，從而更有效地發揮自我，以生命去感染生命，成為朋輩的模範。
- b. 2014 年 11 月，本組與宗教組合作，帶領學生領袖們到「上水展能訓練中心」，接受一連串的挑戰。其間同學們合作完成「四人八足」和「飛越天梯」等活動，使他們體驗到群體協作的重要性，明白擔當領袖的條件和素質，更從聖經中看服侍的精神和重要性。盼望學生領袖能充分裝備自我，為明天做好準備。



學生領袖突破心理障礙，  
騰空撲向目標！掌聲鼓勵！

看來容易的遊戲，其實毫不簡單，  
四人八足一齊行動，隨時失重心，  
變成滾地胡瓜！

## 3. 2014-2015 敬老護老愛心券

### 募捐金額

全賴學生與家長的愛心和支持，本年度「敬老護老愛心券」共售出 797 張，籌得善款 7,970 元，較上年年善款金額 (9,350 元) 為少，估算與本校學生人數減少有關。但過程順利，學生反應正面，願彼此效力，最終，善款能惠澤社群。

### 4. 選拔人才，互相砥礪

屯門區【2014-15 待人有禮好少年】選舉【待人有禮好少年】選舉是鼓勵學生養成良好的公民素質，尊敬長輩及友愛幼弱，建立以禮待人的良好品格，藉以傳承傳統美德，教育下一代。而本校的得獎同學分別為 3E 余穎詩 (初中) 及 4D 楊浩廷 (高中)，值得嘉許。

## 3.12 校本課後學習及支援計劃

本校今學年繼續舉辦「校本課後學習及支援計劃」活動，以加強本校同學對社會的認識及參與，擴闊他們在課堂以外的學習經驗，並增強他們對社會的認識和歸屬感。針對本校合資格學生的需要，推行多項課後活動，合資格參加的學生人數逾 218 名。

## 3.13 崇真辯論隊

本校辯論隊參加由嶺南大學主辦的「元朗屯門區中學辯論賽」，在擊敗趙聿修紀念中學和保良局董玉娣中學等強隊後，奪得賽事的亞軍。另外，辯論隊亦在《基本法》全港中學辯論比賽和「今日香港」與「當代中國」辯論比賽中分別擊敗佛教善德英文中學和荃灣官立中學，有出色的表現。



本校辯論隊奪得「元朗屯門區中學辯論賽」亞軍，在領獎後合照

# (四) 學生表現

## 學生校內校外獲獎資料

### 甲：學術方面

獎項 / 比賽名稱	主辦機構（如有）	學生名單及獎項
尤德爵士紀念獎學金	尤德爵士紀念基金理事會	6D 劉玉筠
粵語詩詞獨誦 中三女子組	香港朗誦及音樂協會	良好獎狀 3E 張鳳汶 3E 梁詠芯 3E 黃凱晴
粵語詩詞獨誦 中二女子組	香港朗誦及音樂協會	良好獎狀 2E 葉曉嵐 2E 謝伊妮
粵語詩詞獨誦 中一女子組	香港朗誦及音樂協會	良好獎狀 1D 葉紀桐
粵語散文獨誦 中五女子組	香港朗誦及音樂協會	季軍 5B 董皓霖 優良獎狀 5A 譚可淇 5A 蕭詠欣
普通話詩詞獨誦 中五女子組	香港朗誦及音樂協會	優良獎狀 5A 李倩怡 5A 譚可淇
普通話詩詞獨誦 中三女子組	香港朗誦及音樂協會	優良獎狀 3E 張鳳汶 3A 吳尹伊 良好獎狀 3E 陳若琳
普通話散文獨誦 中二女子組	香港朗誦及音樂協會	良好獎狀 2E 馮巧伶

### 乙：體藝方面

獎項 / 比賽名稱	主辦機構（如有）	學生名單及獎項
新加坡數學競賽 2014	綜合奧林匹克學術研究所及香港數學奧林匹克協會	個人銅獎 1E 陳恭晉 1E 曾琬璇 2E 郭泳新
屯門區分齡網球比賽 2014	康樂及文化事務署及屯門區體育會	3E 盧景軒 男子青少年雙打 L 組季軍
屯門區分齡網球比賽 2014	康樂及文化事務署及屯門區體育會	3A 梁靜桐 女子青少年單打 12-13 歲冠軍
元朗區分齡網球比賽 2014	康樂及文化事務署及元朗區體育會	3A 梁靜桐 女子青少年雙打 18 歲以下組亞軍
深水埗區分齡網球比賽 2014	康樂及文化事務署及深水埗區體育會	3A 梁靜桐 混合雙打 18 歲以下組季軍
校際游泳比賽	香港學界體育聯會	1A 葉政德 200M 自由泳季軍
校際游泳比賽	香港學界體育聯會	3A 戚詠琪 50M 蝶泳亞軍、200M 自由泳亞軍
校際游泳比賽	香港學界體育聯會	3C 張展維 50M 背泳季軍、200M 蛙泳亞軍
屯門區分齡游泳賽	康樂及文化事務署	1A 葉政德 200M 自由泳亞軍、100M 自由泳季軍
南區分齡游泳賽	康樂及文化事務署	1A 葉政德 男青 50M 自由泳季軍
油尖旺區分齡游泳賽	康樂及文化事務署	1A 葉政德 男青 200M 自由泳季軍
第二十九屆新界區際水運大會	新界區體育總會	3C 張展維 男子 C 組 100M 背泳季軍
深水埗分齡游泳賽	康樂及文化事務署	1A 葉政德 男青 H 組 50M 自由泳季軍

建立崇真人之素質～ 三有四能一使命  
 有信 有愛 有能  
 有希望 有能學 有能教 有能服務 有能創新  
 荣神益人 轉化人生

校址：新界屯門良才里九號  
 電話：2463 7373  
 傳真：2463 7535  
 網址：<http://www.ttc.edu.hk>  
 電子郵件地址：[ttc@eclass.ttc.edu.hk](mailto:ttc@eclass.ttc.edu.hk)